
 تطبيقات على العدد

-خط اعرابا" مفصلا": هاعرب ما تحت -:1س  

 نجح أثنا عشر طالبا" . -1

 تفوق احد عشر معلما" على زملائهم. -2

" وثمانية أيام حسوما" فترى الموم صرعى كانهم اعجاز نخل" لال تعالى: ) سخرَها عليهم سبع ليال -3

 حاوية ))الحالة(.

  -الجواب : 

 اعرابها                                             الكلمة    

 : فاعل مرفوع وعلامة رفعه الألف لأنه ملحك بالمثنى. اثنا                       اثنا عشر   -1

 عشر : عدد مبني على الفتح.                                      

 ين في محل رفع فاعل.عشر: عدد مبني على فتح الجزأ               احد عشر       -2

 سبع : مفعول به منصوب بالفتحة وهو مضاف                    "سبع ليال -3

 : مضاف اليه مجرور وعلامة جرة الكسرة الظاهرة على اخره. "ليال                   

 

 اكتب الاعداد الأتية بالكلمات ، ثم صفها في جمل مفيدة. -: 2س

 (.1111(، عامل)111( ، مماتل)11( ، بندلية )22( ، مدفع )12)( ، تفاحة 11( ، مجلة )5كتاب)

 

 

 -: 2الجواب 

 

على اصدلائي اثنتي عشرة ’ ، دمرت لواتنا أثنين وعشرين مدفعا" للعدو ، وزعت "خمسة كتب’ اشتريت 

 . "، تعين ص ألف عامل "مماتل’ تفاحة" ، غنمنا ثماني عشرة بندلية" ، شارن في المعركة مائة

 

 

 

  

 



 في الجمل الأتية عدد ومعدود اخرجهما ووضح الماعدة في كل جملة : -:3س

 (163) البمرة .  له ٌ واحدٌ ( إلال تعالى ) والهكم  -1

 ) النحل ( . لال تعالى : ) لا تتخذوا الهين اثنين( -2

 ) التوبة(. ن عدة َ الشهور عند الله اثنا عشر شهرا" ( إلال تعالى : )  -3

 تسعة وعشرون رياضيا".فاز في السباق الرياضي  -4

 . "طلاب كليتنا ألف طالب’ يبلغ عدد -5

 -: الحل

 

 الماعدة                   المعدود         العدد             الجملة     

واحدٌ                      إله ٌ                 العدد واحد يطابك المعدود في التذكير والتأنيث                             -1

 والرفع والنصب ويكون   المعدود سابما للعدد.

    ويطابك المعدود في التذكير   اثنينالعدد )                  لهين إ                      اثنين             -2

 ويكون المعدود سابما للعدد.  التأنيث

 التذكير. في’ معدودةمطابك                         شهرا"                  اثنا عشر                   -3

كير العدد)تسعةٌ( يخالف المعدود في التذ                  رياضيا"      تسعة وعشرون              -4

 والتأنيث مفردا" ومركبا" ومعطوفا" عليه .

 العدد ألف يلزم صورة" واحدة" للمذكر والمؤنث.         " طالب                     الف                    -5

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 -اكتب الارلام الأتية كتابة وادخلها في جمل مفيدة : -:4س

 فلاحة   13رجل ،  23طلاب ،  5كتب ،  11مهندسا" ،  13طالبة ،  3

 

 طالبات "        ، هنا العدد يخالف المعدود .’ نجحت ثلاث -1

 اسهم في انجاز المشروع ثلاثة عشر مهندسا" ،  العدد يوافك المعدود لأنه كان مركبا". -2

 ،  العدد يخالف المعدود لأنه مفرد .     "عشرة كتب’ اشتريت -3

، العدد يخالف المعدود ويعرب المعدود مضاف اليه مجرور بالكسرة في     "طلاب’ ز خمسة فا -4

 محل نصب تمييز.

حضر ثلاثةٌ وعشرون رجلتا" ،  العدد ثلاثة ٌ مؤنثا" مخالفا" معدودة المذكر )رجلا"( في  -5

 الجزء الاول.

معدودة في الجزء اسهمت ثلاث عشرة فلاحة" في جني ثمار المزرعة. ، العدد ثلاث مخالف  -6

 .الاول

 

 

 

 

 

 

 


